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28 定積分で表された関数(2) 
基本問題 & 解法のポイント 

48 

 ( ) ( )( )1cos1cos2cos21cos2coscos 2 +-=+-=+=¢ xxxxxxxf より， 
( )xf の増減は次のようになる。 
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(1) 

 ( ) te
ttg
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の原始関数を ( )tG とすると， ( ) ( ) ( ) ( )xGxGdttgxF
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(2) 

 積分定数を Cとすると，(1)より， ( ) CxxdxxF +== ò sincos  

 よって， ( ) CF =0  

 これと ( ) 0
1
cos0

0

0
=

+
= ò dt

e
tF t より， 0=C  

 ゆえに， ( ) xxF sin=  

 

 



オリジナルスタンダード数学演習Ⅲ受験編を解いてみた       http://toitemita.sakura.ne.jp 

2 

A 
166 

(1) 

 ( )ò -
0

x
dttxtf について， utx =- とおくと， 0,0, =Û==Û=-= uxtxutdudt より， 
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これより， ( ) ( )xfxF -=¢¢  

 ( ) xxF cos=¢¢ だから， ( ) xxf cos-=  ・・・（答） 

 これを ( ) ( ) ( )òò +--=
xx

duuufduufxxxF
002

に代入すると， 
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 または， 
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 よって，積分定数をCとすると， 

( ) CxxxF +--= cos
2
1  
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( ) ( ) ( )òò +--=
xx

duuufduufxxxF
002

より， ( ) 00 =F  

一方， ( ) CxxxF +--= cos
2
1

において， ( ) CF +-= 10  

 よって， 1=C  ゆえに， ( ) 1
2

cos +--=
xxxF  ・・・（答） 

(2) 

 ( )
2
1sin -=¢ xxF より，

22
pp

££- x における ( )xF の増減は次のようになる。 
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6
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をとる。 

167 

(1) 略解 

 qtan=t とおくと， ( )
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 これより， ( ) ( ) Cxgxf =+ （Cは定数） 

 また， ( ) ( )
4

11 p
== fg より， ( ) ( )

2
11 p
=+ gf  

ゆえに， ( ) ( )
2
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=+ xgxf  

(3) 
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 ここで u
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=
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(1) 
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 より， ( )xf の 0³x における増減は次のようになる。 
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 よって， 
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 ここで，(2)より， 0lim =-
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x
ex （mは自然数） 
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B 
169 

(1) 

 積分区間 [ ]a,0 において 1£-xe だから， 

11
³

t
すなわち 10 £< t のとき 
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  ゆえに， ( )taS , は単調に減少する。 ・・・① 
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110 <<
t

 すなわち t<1 のとき 

te x =- すなわち tx log= となる xが存在する。 

これと xe- が単調に減少することから， 
at <log  すなわち aet <<1 のとき 
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 したがって，増減は次のようになる。 

 ( )
( ) //,

/0/,
1 2

­¯
+-¢

極小taS
taS

eet a
a



 

 ゆえに， 2
a

et = のとき ( )taS , は極小となり， 

 その値は 

 
2

2

2

2

2
2

1

12

1log22,

÷
÷

ø

ö

ç
ç

è

æ
-=

++-=

++
--

=
÷
÷

ø

ö

ç
ç

è

æ

-

--

-

a

a
a

a
a

a
a

e

ee

e

e

eaeaS

　　　　

　　　　  

 

 

 



オリジナルスタンダード数学演習Ⅲ受験編を解いてみた       http://toitemita.sakura.ne.jp 

9 

 

 

ta log< ，すなわち aet > のとき 
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 ( )taS , は連続であることと①，②より， 2
a

et = のとき ( )taS , は最小となる。 
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(1) 
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より， ( )xg は奇関数である。 

 よって， ( ) 0=ò-
c
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dxxg  

(3) 
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 ここで，(2)と同様にして， ( ) ( ) 012 =÷
ø
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ç
è
æò ò- -
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-- ¢+= ò より， 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )xfxfxf

xfdttfxf

nnn

n
x

x nn

121212

121212

---

-
-

--

¢¢+-+=

¢
÷
ø
ö

ç
è
æ ¢+=¢ ò

　　　　

 

 よって， ( ) ( ) ( ) ( ) ( )xfxfxf nnn
²+= -- 12122 2  ・・・① 
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①より， 
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そこで， ( ) ( ) x
nnn ebxaxf +=2  ・・・② とおくと， 

31 =a  ・・・③ 21 =b  ・・・④ 

また，①より， 
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これと，②より， 13 -= nn aa ・・・⑤ 11 32 -- += nnn bab  ・・・⑥ 

したがって，③と⑤より， n
na 3=  ・・・⑦ 

また，⑥と⑦より， 1
1 332 -
- +×= n
n

n bb  であり， 

この両辺を n3 で割り，整理すると，
3
2

33 1
1 =-
-
-
n
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n
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したがって， n
nb

3
は初項

3
1b ，公差

3
2
の等差数列である。 

これと③より， ( )
3
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b
n
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②，⑦，⑧より， 
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 補足 1 

( ) ( )ò-=
t

t nn duufth とすると， 

( ) ( ) ( ) ( )thduufduufth n
t

t n
t

t n =-==- òò -

-
より， ( )thn は奇関数 

よって， ( ) 0=ò-
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x
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ø
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ç
è
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 補足 2 
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